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   Μια φορά κι έναν καιρό, σε μια σπηλιά ενός άγνωστου δάσους ένα αρκούδι 

είχε πέσει σε χειμερία νάρκη. Μια μέρα ενώ λυσσομανούσε στο δάσος, ο αέρας 

παρέσυρε ένα ταλαιπωρημένο μπαμπούρι στη μύτη του αρκούδου. Το 

μπαμπούρι είχε βρει το ιδανικό μέρος για να εγκατασταθεί και αποφάσισε, μέχρι 

να ξυπνήσει ο αρκούδος, να τελειώσει τις σπουδές του πάνω στην 

«κινδυνολογία», που αφορά την ειδίκευση να προβλέπει και να προειδοποιεί 

κάποιον για πιθανούς κινδύνους. Όμως, για να πάρει πτυχίο έπρεπε να κάνει 

πρακτική. Έτσι, αποφάσισε πως θα προσφέρει τις υπηρεσίες του στον 

κοιμισμένο αρκούδο. Μια μέρα ο αρκούδος ξύπνησε και όταν αντίκρυσε το 

μπαμπούρι ξαφνιάστηκε και προσπάθησε να τον διώξει. Όμως, το μπαμπούρι 

άρχισε να του επιβάλεται και να τον ορίζει τι πρέπει να κάνει και να τον 

αποτρέπει να βγαίνει από την σπηλιά, γιατί έξω υπήρχουν πάρα πολλοί 

κίνδυνοι. Όσο κι αν προσπαθούσε το αρκούδι να του αλλάξει γνώμη, τόσο εκείνο 

έμενε ανυποχώρητο. Θα καταφέρει άραγε ο αρκούδος να απελευθερωθεί από 

«τα δεσμά» του και να απολαύσει και πάλι την ελευθερία του; 

   Μια υπέροχη, διασκεδαστική ιστορία με έντονα στοιχεία θεατρικότητας και 

παραστατικότητας με έντονη περιγραφή του τοπίου, των προσώπων και των 

χαρακτήρων των ηρώων του βιβλίου. Η ιστορία είναι αλληγορική καθώς το 
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μπαμπούρι αντιπροσωπεύει τις έμμονες σκέψεις και το αρκούδι είναι ο εαυτός 

του καθενός από εμάς. 

   Η ιστορία επιδιώκει την καλλιέργεια της ενσυνειδητότητας  που στόχο έχει να 

βοηθήσει τα παιδιά να διαχειρίζονται τα συναισθήματα τους. Καθημερινά 

μικροί, μεγάλοι κάνουμε περίπου 30.000- 60.000 σκέψεις, οι οποίες έρχονται 

απρόσκλητες και κάποιες από αυτές δεν είναι ευχάριστες αλλά αντίθετα 

ενοχλητικές. Όταν έρχονται, μερικές από αυτές επιλέγουν να εγκατασταθούν σε 

σημείο να γίνονται έμμονες ιδέες. Όσο και να προσαθούμε να τις διώξουμε, 

αυτές επιμένουν σθεναρά και σταδιακά γιγαντώνονται με αποτέλεσμα να 

φτάνουμε σε αδιέξοδο. Όμως, όταν καταφέρουμε να σκεφτούμε καθαρά, τα 

προβλήματα μας γίνονται πιο μικρά και διαχειρίσιμα. Αρκεί να διαχωρίσουμε 

τον εαυτό μας από τις σκέψεις μας. Το βιβλίο στοχεύει λοιπόν, από την μία να 

κατακτήσουν τα παιδιά την δεξιότητα διαχείρισης των συναισθημάτων τους  και 

από την άλλη οι γονείς να κατανοήσουν πώς μπορούν να διευκολύνουν αυτή 

την κατάσταση. 

  Στο τέλος του βιβλίου δίνονται πρακτικές συμβουλές για την αξιοποίηση του 

βιβλίου πέρα από την ανάγνωση του. 

 


